

若头胎患罕见病 别盲目生二胎

罕见病是一大类先天性遗传代谢病的总称,它有近6000多种,症状多样,普通的检查手段常常无法准确诊断疾病,患儿一出生就已经患病,在出现神经、皮肤、肌肉等全身症状时,常常被误诊误治。据了解,由于这种疾病还具有家族聚集性,一个家庭往往有两个以上患儿。故医生提醒,当头胎出现罕见病时,别盲目生二胎,生育一定要进行产前诊断,以避免再次生育先天遗传疾病的患儿。

80%罕见病是遗传病 一个家庭病着两三个孩子

罕见病有80%是遗传病,也就是说,孩子的疾病大多来自父母,基因中携带了致病突变基因,一出生就得了病,然而很多家长却不知道这个情况,以至于第一个孩子生病后,接二连三地生育,结果一个家庭里就出现了2至3个“罕见病”儿。

来自广东清远的陈先生,带着一对儿女到医院就诊。这姐弟俩都生了奇怪的疾病。广州妇女儿童医疗中心内分泌代谢科刘丽指出,姐姐在10个月时发病,不能站,头软弱无力。等到3岁时,病情变得极为糟糕,目光呆滞,全身紧绷,原本孩子能叫爸爸妈妈,后来逐渐不会说话了,大小便失禁。在此期间,陈先生带着女儿看了很多家医院,治疗效果也不好。过了4年,陈先生的老婆又怀孕生了一个儿子。

弟弟在10个月大的时候,也同样出现了姐姐的一些症状。当地医院神经科诊断为“脑瘫”,按照脑瘫治疗方案治疗,结果疗效并不好。刘丽说,这姐弟俩其实患上了同一种病——异染色体脑白质营养不良症,这是一种罕见病,需要到中华骨髓

治疗疼痛 小针刀疗法见奇效

人们长时间使用电脑、驾车等,经常会出现这样的情景:浑身乏力,肌肉酸痛,不时头痛、头晕,这是因为长时间保持单一姿势。如今,颈、肩、腰椎痛等疾病已发展成为现代人的常见病。

小针刀利用其特殊的结构设计和治疗方法,剥离、疏通肌肉、韧带、筋膜间的各种粘连,使其得以松解、修复、解除或减轻人体活动受限等症状。小针刀适应证:头疼、头晕、腰椎间盘突出症、颈椎病、骨质增生、膝关节疼痛以及其他慢性疼痛疾病。市第六人民医院运用小针刀治疗颈肩腰痛病人逾千例,该疗法痛苦小、见效快、花钱少,深受广大患者的欢迎。⑪⑤

市第六人民医院协办

电话:63618656 15539999276
门诊地址:南阳市长江路啤酒厂南100米

腰椎颈椎病糊药有奇方

腰椎颈椎病病因复杂难治,王氏中医传医五代,专治腰椎颈椎病。其中药配制的家传糊药泥灸,虽属泥剂,载药量却是普通膏药的几十倍。透骨入髓,药力直达脊骨髓核,把风邪湿毒一举拔除,使增生和突出物消融,实现自行复位复原。对腰椎间盘突出、颈椎病和膝关节病所致酸麻胀痛,轻者一两次糊好,重者配合内服填髓养脊汤剂,三两次糊好不复发。

糊药泥灸半周糊一次,一次仨小时。具有不住院、不输液、费用低、疗效好的特点,值得一试。⑪⑤

宛城区王氏养骨堂协办

电话:62255569
门诊地址:市白河南伏牛路与雪枫路交叉口向西300米

编辑手记

生活中大家都有一种体会,就是很累的时候,往往没有胃口吃饭。中医对这个现象的解释是,脾主“运化”,当一个人过度劳累,就会耗气伤脾,导致脾胃的运化功能减弱,反之,当过度安逸,或者以车代步,也可导致消化能力减退,出现腹胀食少的症状。

当出现胃部不适时,可以选择吃些养胃的中药,但是得对症。如果进食过多,造成腹胀、食欲减退者,属于消化不良,宜服用保和丸、健胃消食片,以消食导滞。由于饮食不洁净或受寒等引起急性腹痛、腹泻、恶心呕吐者,可能属于急性胃肠炎。舌苔白腻者,宜服用藿香正气胶囊,祛除寒湿;舌苔黄腻者,服用枳实导滞丸以祛除湿热。另外,慢性浅表性胃炎腹胀腹痛者,用胃苏冲剂理气止痛除胀。

对于一些已经明确诊断的胃溃疡、十二指肠溃疡、反流性食管炎患者,家中应常备些抑制胃酸分泌的药物。如果对相关的中药不是很了解,出现胃肠疾病后,还是应该及时去医院诊治。⑪⑤



当差。

“实际上,对于儿童来说,出现黄疸+肝衰的症状,首先就应该考虑肝豆状核变性。”刘丽指出,“这是一种常染色体隐性遗传性铜代谢异常疾病,只需要控制饮食中的铜,同时用一些药物治疗,病人也可以活到七八十岁,但是错误治疗的话,病人的病情就很可能恶化。”

对于罕见病来说,虽然症状很复杂,诊断办法也很有限。如果医院有PCR临床实验室,以及一些特殊的仪器设备,能够做基因和蛋白酶的检测,同时,医生具备一些对于罕见病的诊治经验,也许能够做出正确诊断,并且进行有效治疗。

孩子逐年变笨 则应考虑“罕见病”

目前,临幊上常见的罕见病有异染色体白质营养不良、粘多糖病、肾上腺脑白

质营养不良、戈谢病、法布雷病、庞贝病等。大约70%的罕见病患者在出生时或儿童期即发病。

“如果孩子一出生看起来是正常的,但是逐年变笨,就应考虑罕见病。”刘丽说,“一般来说,大约80%的罕见病是由遗传缺陷所致,由上一代遗传给下一代。”有一些罕见病开始发病时,体内代谢存在问题,很多物质无法代谢到体外,逐渐累积在体内后,导致脑功能变差,症状就会越来越明显,比如以前能说话、能走路,还能认识字,但是随着年龄的增加,这些能力都倒退了,不会走了,不能说了,还不认得人了,这都提示有可能是罕见病。

据了解,目前约1%的罕见病有较好的治疗方法,比如戈谢病、法布雷病、庞贝病等均可以治疗,而且确诊后,若坚持有效治疗,患者就可以像正常人一样生活。⑪⑤

(摘自《羊城晚报》)



今年2月,云南昆明5岁男童奇奇(化名)体内被检出汞含量严重超标,术前检测数据显示,奇奇体内血液中的汞含量超过正常值141倍、尿汞含量超过

预防生活中的汞中毒

正常值的1500倍!经过解放军307医院3个多月的治疗,奇奇体内的血汞降到正常值的4.2倍,目前已经出院。

奇奇的遭遇确实是罕见状况,但解放军307医院中毒救治科主任邱泽武说,来医院救治的汞中毒的病人并不少。日常人们常接触的汞是水银体温计,邱主任说:“体温计里的汞是属于金属汞,这种形态的汞较少被消化系统所吸收,即使有人因为某种原因吞食金属汞,只要尽快从人体排出,也不会有太大的影响。”邱泽武解释说,金属汞主要是挥发到空气中,再经呼吸道吸入,如果在家里不小心打碎了温度计,不用太担心,立即开窗通风,再把碎玻璃、汞珠清扫干净就可以了。

比起体温计里的汞柱,生活中还有

很多看不见的汞,比如化妆品、美容美发产品里的汞盐,一些含汞的药品制剂、中药偏方等。邱主任说:“来我这里看病的汞中毒病人最多的就是使用了劣质的化妆品,或者是去美发店烫染头发,还有的是去美容院做了护肤。”

汞中毒的症状很多样化,急性汞中毒有可能会出现腹痛、腹泻、慢性汞中毒可能有头晕、头痛、手抖、失眠、水肿、步态不稳等症状,严重的会引发肾病。邱主任补充道:“汞中毒的症状千奇百怪,接触方式不同、患者年龄不同,表现出来的症状都会不一样。希望大家平时提高警惕,特别是爱美的女性,尽量不要涂抹指甲油,减少烫发染发,化妆品一定要用正规厂家生产的。”⑪⑤

(摘自《健康时报》)

胃肠道恶性肿瘤的防治

市第一人民医院普外二科主任 贾光伟

短期内症状会反复发作;大肠癌则常以排便习惯与粪便性状的改变为最早出现的症状,多表现为排便次数增加,腹泻,便秘,粪便中带血、脓或黏液;腹痛也是早期症状之一,常为定位不确切的持续隐痛。胃肠道肿瘤到了中晚期均可表现为不能进食、呕吐、贫血、消瘦以及腹部出现肿块等典型症状。一旦出现典型症状,疾病往往已属于晚期,丧失了根治机会。

胃肠道的治疗以手术治疗为主,术后辅助以化疗、放疗、生物治疗等综合治疗,大大提高了疗效,降低了复发率。其中腹腔镜微创手术是本科技术特色之一,仅通过几个小口即可完成根治性手术,术后恢复快、美观,住院时间短,整体费用低。⑪⑤

市第一人民医院普外二科协办

电话:0377-63310005

13569266868

疾病防治

中建七局四公司医院协办

电话:13782007739

地址:中原西路人才市场东隔壁

科普天地

食管肿瘤的中医疗法

读者张先生问:我患食管癌已经3年了,多次住院,吃药打针不少,放、化疗也做了,病情时好时坏。现在想问问,中医有什么好的方法治疗此病?

南阳市中医食管癌研究所所长江献朝答:你可以试试中医的“挂贴疗法”。该疗法是一种根据中医理论独创的疗法,其药物是采用名贵中药材、遵古炮制、结合现代医学研制出的具有扶正固本、清热解毒、以毒攻毒、活血化瘀、软坚散结、化瘀消瘤、通关利膈等作用的系列方剂。

临床根据类型辩证论治,对食管炎、食管癌、贲门癌、胃癌采用独特的“挂贴疗法”,将药物用蜂蜜调匀后放舌头上随口腔唾液慢慢咽下,进入食道后贴附在凹凸不平的瘤体表面,直接杀灭癌细胞,抑制瘤体再生,使瘤体软化、脱落、缩小或消失,改善进食,延长生命,提高生存质量,对早、中、晚期患者或不宜手术、放疗、化疗患者及术后复发转移者,均可达到治疗目的,对滴水难进者一般用药7天左右即可缓解症状。同时,又能减轻放、化疗期间的毒副作用,杀灭术后残留的癌细胞,防止癌细胞扩散转移。通过临床观察,该疗法患者容易接受,无毒副作用,能提高患者自身免疫力。该疗法通过专家鉴定,荣获市科技成果奖。⑪⑤

医生信箱

电话:63313038 13838989687

警惕颅内的“不定时炸弹”

市第一人民医院神经外科主任 孙世远

颅内动脉瘤是一种常见的脑血管病,据临床统计,在脑血管疾病中,颅内动脉瘤的发病率仅次于脑栓塞和高血圧脑出血,位居第三,其破裂出血后的病死率和致残率极高,被称为颅内的“不定时炸弹”。

颅内动脉瘤破裂的主要起病形式是

(MRA)、CT血管造影(动态800排双源3D-CTA)等发现的未破裂颅内动脉瘤病例越来越多。建议有病症的人要做MRA或3D-CTA,特别是有波动性头痛、无明原因单上眼睑抬不起来,直系亲属中有颅内动脉瘤史的人务必早检查,做到防患于未然。⑪⑤

市第一人民医院神经外科协办

电话:63310281 13703779963

疾病防治

“奥洛克”微创攻克妇科顽疾
市三院特邀专家
莅宛亲诊

南阳市第三人民医院微创妇产科作为该院的重点科室,深受广大患者信赖。近年来,科室紧跟国际医院微创潮流,引进美国“奥洛克”诊疗系统等先进设备,形成了阴式系列手术、宫腹腔镜诊疗、超导消融系统、宫颈修复系统和四维彩超五大特色诊疗技术,在多种妇科顽症的诊疗上处于领先地位。

为进一步推广“奥洛克”妇科微创技术,10月24日~27日,市第三人民医院特邀南京八一医院妇产科专家高宏伟主任来院亲诊,为患卵巢囊肿、子宫肌瘤等妇科疾病的患者诊治、手术。150个专家号现已开始预约,南阳网网友可登录南阳网健康版了解详情,电话预约可免专家挂号费50元,并享300元~800元手术优惠。

地点:市中州路梅溪宾馆东市第三人民医6楼。

专家热线:63190005 60982999

高宏伟 南京八一医院妇产科副主任医师,从事妇产科临床工作近30余年,擅长各种妇科肿瘤及妇科疑难杂症的诊治,运用“奥洛克”技术娴熟,临床经验丰富,已成功手术数千例,获得患者一致认可和高度评价。⑪⑤

医院好不好 你说大家说

说说您在求医过程中的
烦恼事 困惑事 愤怒事 感动事

电话:13949382859 13838709221

邮箱:nyrenxiaowen@163.com

nychendandan@163.com

血管瘤 个体化综合治疗才有效

受访专家 王雅 南阳市中心医院
血管外科

专业从事血管外科诊治工作,擅长血管瘤等血管疾病诊治,对各种血管瘤、血管畸形、淋巴管畸形临床经验丰富。

镇平一王姓患者问,他的脸部一大红色的突出肿块,医生说是血管瘤,激光治疗后仍然存在,这病能治吗?

答:能。但是,血管瘤个体化综合治疗才有效。

血管瘤是一种常见疾病,主要表现为:头、面部、躯体、四肢皮肤、皮下血管样肿块或血管增生。因为人们能看到的是血管样的肿块,所以俗称血管瘤。其实血管瘤包括了以下疾病:婴幼儿血管瘤、先天性血管内皮瘤、各种血管畸形、各种淋巴管畸形、血管淋巴管畸形综合征等疾病。以上每种疾病的治疗方法不一样,同一疾病发生在人体不同部位治疗方法又不一样。不恰当的治疗,可能导致严重疤痕等后果,譬如:冷冻、激光、不恰当的手术切除、注射无水酒精坏死疗法等,可能导致血管瘤增大,增加治疗难度。因此,得了血管瘤应当及时到正规医院专科就诊,分清是哪种血管瘤疾病,然

“卡波西肉瘤”样变,导致致命性出血,所以即使是快速消退型先天性血管内皮瘤,也必须早期治疗。治疗方法包括:介入激光凝固、介入硬化、注射硬化剂、电化疗、手术切除等。没有并发“卡波西肉瘤”样变出血时,治疗效果良好。

3.血管畸形。这类血管瘤比较复杂。历史上有很多叫法:“海绵状血管瘤”、“蔓状血管瘤”、“先天性动静脉瘘”、“丛状血管瘤”等。治疗方法有:介入激光凝固、经皮注射药物硬化、介入栓塞硬化、手术切除、冷冻治疗、激光烧灼等。每种治疗方法都有不同适应证。如果方法选择不当,不但达不到有效治疗效果,反而会给病人带来危害。因此,血管畸形应当到正规医院专科诊疗,分清类型,然后进行个体化治疗,从而达到最佳治疗效果。

需要说明的是,血管瘤门诊治疗,一般上午诊断,下午治疗。多数血管瘤患者无需住院,随治随走。⑪⑤

专家解答

电话:13903779728 61660203